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Фінансові ресурси є одним з фундаментальних понять фінансів 

підприємств. Їхня специфіка виявляється в тому, що вони завжди 

виступають у грошовій формі, мають розподільний характер і 

відображають процеси формування і використання різноманітних 

видів прибутків і нагромаджень суб'єктів господарської діяльності 

сфери матеріального виробництва, держави й учасників сфери послуг. 

Висока залежність фінансових результатів виробничо-

господарської діяльності підприємства від безлічі зовнішніх і внутрішніх 

загроз, визначають необхідність розробки такої системи управління 

фінансовими ресурсами, яка б давала змогу виконувати стратегічні та 

поточні цільові установки. Для цього необхідно, при ухваленні рішень з 

управління фінансовими ресурсами, визначити сукупність фінансових 

показників, що характеризують цільову ефективність їх виробничо-

господарської діяльності в умовах конкурентного ринку.  

Зважаючи на це, головною метою управління фінансовими 

ресурсами підприємства є забезпечення максимізації добробуту 

власників та колективу підприємства в поточному й перспективному 

періоді. Ця мета одержує конкретне вираження в забезпеченні 

максимізації ринкової вартості підприємства, що реалізує кінцеві 

фінансові інтереси суб’єкта господарювання. Критерії та показники 

управління фінансовими ресурсами підприємства представлені на рис 1. 
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Рисунок 1 – Критерії та показники управління  

фінансовими ресурсами підприємства [2, с. 282] 

 

Оцінку якості управління фінансовими ресурсами підприємства 

необхідно проводити за критеріями стійкості, платоспроможності та 

ділової активності, які розглядаються через показники структури 

капіталу, ліквідності та оборотності, що дає можливість кількісно 

оцінити вплив якості управління фінансовими ресурсами на рівень 

рентабельності та динаміку розвитку підприємств [1, с. 217]. 

В умовах ринокової економіки ефективно розміщені фінансові 

ресурси підприємства є найважливішим першочерговим досягненням 

високих кінцевих результатів його діяльності. Ефективність використання 

фінансових ресурсів містить у собі не тільки віддачу від кожного виду 

ресурсу, але й оптимальність структури ресурсів, адже у реальному житті 

головним є не тільки визначити загальні економічні результати, але і мати 

можливість проаналізувати фактори, що їх зумовили.  

На наш погляд, управління фінансовими ресурсами в сучасних 

умовах повинно бути спрямовано на: забезпечення їх оптимального 
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обсягу, відповідно до напрямів розвитку підприємства, організацію 

формування необхідного рівня та раціонального їх використання, 

максимізацію прибутку й забезпечення підвищення ринкової вартості 

самого підприємства. 
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На світовому рівні управлінський облік вже давно зайняв гідне 

місце, будучи самостійною галуззю управління зі своїми 

теоретичними, методологічними та організаційними потребами. У 

зарубіжних компаніях переробкою облікової інформації для цілей 

управління, планування, бюджетування, розрахунку критичної точки 

виробництва і продажів, управлінням оборотним капіталом і іншими 

питаннями обліку займалися представники менеджменту організації 

(management accountants). Ще в 2019 році в США було створено 

Інститут управлінського обліку (Institute of Management Accounting). 

Вперше в міжнародній практиці його учасники зайнялися розробкою 

стандартів з управлінського обліку. 

У Великобританії аналогічною роботою займається 

Сертифікований інститут фахівців з управлінського обліку (Chartered 

Institute of Management Accountants - CIMA), який обрав в якості своєї 

місії допомогу в державній і комерційної сфері. Професійні інститути 

об’єднують в своєму складі генеральних і фінансових директорів 

великого бізнесу, аудиторів, представників економічної професії, що 

дозволило їм здійснювати сертифікацію фахівців в області управ-

лінського обліку, проведення національних конференцій і семінарів, 

впроваджувати новації в галузі управління та інформаційних технологій. 


